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@) IMER INTERNATIONAL SpA.

TERRA 450
1 F GB D E
DATI TECNICL DONMES TECN IQUES TECHNICAL DATA TECHNISCHE DATEN DATOS TECN 1C0S
o . 3 N 2900
Giri lama Tours lame Blade rpm Sagthlatlumdrt!\ungm Revoluciones de la cuchilla (rpm)
Velocita periferica max Vitesse périphérique maxi Maximum blade peripheral 1 i Velocidad periférica m®xima de
lama de la lame speed Max umlaufge dighelt la cuchilla il s
Diametri max lama Diamétre maxi lame faxi blade diamet Max Sageblattd hmesser Diametro magimo de la cuchilla mm 450
Profondit max di taglio profondeur maxi de coupe ‘Maximum cutting depth Max schnittiefe Profundidad m°xima de corte mm 165
E.Irinmeiro foro centrale Diamétre trou central lame Central blade hole diameter Sageblattbohrung Diamelrd delo orificio central de mm 254
lama la cuchilla
Honda GX390 8.7
. YANMAR L10N 74
Potenza motore Puissance moteur Engine power Motorleistung Potencia de kw
Hotor: ROBIN SUBARU EX40 103
KOHLER CH440 10.5
0 manuale
(F) manuelle
Avviamento motore Démarrafe moteur Engine starting Motoranlasser Arranque de motor (GB) manual
(D) manuell
(E) manual
[} manuale
(F) manuelle
Avanzamento Avance Forward drive Vorschub Avance (GB) manual
(D) manuell
(E) manual
Honda Kg 130
Yanmar Kg 143
Peso Poids Weight Gewicht Peso
Robin Kg 138
KOHLER | Kg130
Honda Kg 140
Yanmar Kg 158
Peso per trasporto Poids pout transport Shipping weight Transportgewicht Peso para ¢l transporte
Robin Kg 148
KOHLER | Kg 140
dim_enmnl di ingombro Dimensions denc t | Gverall shipping di Transport darf Dimensiones para el transporte LaPzH 1205x670x1224
per il trasporta pou tranport mm
1 | Motore Moteur Engine Motor Moptor 1
2 | Freno
3 | Ruota posteriore Roue arriére Bear wheel Hinteres rad Rueda trasera
4 | Ruota anteriore Roue avant Front wheel Viorderes rad Rueda delantera
5 | Rubinetto acqui Robinet Valve Wasserhahn Grifo
6 | Lama Lame Blade Sageblatt Cuchilla
7 | Protezione lama Protection de la lame Blade guard gebl! Kdeidung Proteccion de la cuchilla
3 | Vite tensionamento cin ghie Vis de tension des courroies Belt tensioner screwW ‘Riemenspannschraube Tornillo de tension de las correas
3 | Protezione cinghie Protection courroies Belt guard Riemenabdeckung Proteccion de las correas
10 | Volantino sollevamento lama Volant de la montée dela lame Blade raising handwhell ‘Handrad Sageblatthub volante de elevacion dela cuchilla
11 | Serbatoio acqua Réservoir au Water tank Wassertank Deposito de la agua
12 | impugnatura Poignée Handle Griff Empunadura
13 | Guidariga anteriore l Guide-ligne avant Front guide orders Fuhrungsschiene Marcalineas deantero

e

2




@) IMER INTERNATIONAL S.p.A.
TERRA 450

= ZIONE

Caro Cliente,

ci complimentiamo per il Suo acquisto: il TAGLIAGIUNTI IMER, risultato di
anni di esperienza, & una macchina di massima affidabilita, contemporanea-
mente robusta e leggera. Particolare cura ¢ stata data ad una corretta ergonomia
per facilitarne l'impiego da parte delloperatore.

La macchina permette il taglio di superfici in asfalto o calcestruzzo mediante
lame diamantate.

E fondamentale ai fini della sicurezza leggere attentamente le seguenti istru-
ZlonL

11 presente manuale deve sempre accompagnare la macchina, essere custodito
dal preposto alla lavorazione (es. CAPOCANTIERE) ed essere sempre disponi-
bile per la consultazione.

Tl manuale & parte integrante della macchina e deve essere conservato fino alla
distruzione della macchina stessa. In caso di danneggiamento o smarrimento
dovra essere chiesto al costruttore una copia dello stesso.

1l manuale contiene importanti indicazioni sulla preparazione dellarea di lavo-
ro, l'uso, le modalita di manutenzione e la richiesta di parti di ricambio. In ogni
caso ¢ indispensabile una adeguata esperienza e conoscenza della macchina da
parte dellutilizzatore e del manutentore. La verifica di tale idoneita rientra fra
gli obblighi previsti per legge a carico del datore di lavoro.

Affinché sia possibile garantire la sicurezza delloperatore, la sicurezza di fun-
zionamento e una lunga durata della macchina, devono essere rispettate le
istruzioni del manuale, unitamente alle norme di sicurezza e prevenzione degli
infortuni sul lavoro secondo la legislazione vigente.

Particolare attenzione deve essere data alle avvertenze
contrassegnate da questo simbolo:

- RT

1.1 - Leggere e capire le istruzioni prima di usare la macchina. La corretta utiliz-
zazione di questa macchina comporta la precisa conoscenza di queste istruzioni
duso e di tutti i rischi legati ad un non corretto utilizzo; la macchina deve essere
quindi utilizzata soltanto da personale esperto ed autorizzato.

1.2 - La sicurezza d'impiego della macchina & garantita solo per le funzioni ed i
materiali elencati in queste istruzioni d'uso.

La IMER INTERNATIONAL. non si assume nessuna responsabilita qualora la
macchina venga utilizzata per scopi non indicati e non in conformita con le
istruzioni d'uso.

1.3 - La IMER INTERNATIONAL. non si ritiene responsabile agli effetti della
sicurezza, affidabilita e prestazioni del macchinario nel caso in cui non siano
rispettate le avvertenze ed i suggerimenti riportati nel presente manuale con
particolare riferimento alle attivita di: montaggio, utilizzo, manutenzione ordi-
naria e straordinaria, riparazione.

1.4 - Per operazioni di manutenzione straordinaria e riparazione devono essere
utilizzate solo parti di ricambio originali.

1.5 - Comunque per le operazioni di riparazione si consiglia sempre di contatta-
re il servizio di assistenza tecnica della IMER INTERNATIONAL.

La responsabilita del perfetto funzionamento della macchina riguarda solo I'u-
tilizatore qualora questa non sia stata riparata o mantenuta correttamente da
personale non specializzato o non autorizzato,

1.6 - Laddetto alla macchina deve essere istruito sull'uso corretto della stessa, dei
rispettivi dispositivi di protezione e degli attrezzi accessori.

1.7 - Durante l'uso indossare indumenti idonei, calzature di sicurezza, cuffie
antirumore, guanti {cambio olio e riempimento serbatoio motore) ed elmetti
protettivi (operazioni di sollevamento). Non usare la macchina in caso di non
perfetta efficienza fisica.

1.8 - T dispositivi di protezione previsti nella macchina sono gia montati e fissati
correttamente sulla macchina stessa.

Sottoporre, con la frequenza richiesta, questi dispositivi di protezione ¢, l'intera
macchina, alle procedure di manutenzione ordinarie e straordinarie.

1.9 - Prima di attivare qualunque operazione con la macchina, accertarsi che
intorno allarea di lavoro non siano presenti persone, animali o altri ostacoli che
potrebbero essere fonte di pericolo, sia durante la lavorazione che durante le
operazioni di rifornimento e manutenzione.

1.10 - Dovendo allontanarsi dalla macchina, assicurarsi che il motore sia spento,

1.11 - Non utilizzare la macchina in ambienti ove esista pericolo di esplosioni
o incendio, o in ambienti chiusi e non ventilati o ancora in lavori sotterranei o
scavi,

& 1.12 - Mantenere sempre leggibili le segnalazioni.

A 1.13 - E vietato apportare modifiche di qualsiasi natura alla
struttura della macchina ed alla disposizione e al tipo dei compo-
nenti a bordo macchina. In particolare sono vietate le modifiche
che potrebbero comportare una variazione delle caratteristiche
originale della macchina (velocita di rotazione, diametro utensile,
ecc.).

1.14 - MOTORE ENDOTERMICO: per tutte le operazioni di rifornimento,
cambio olio, manutenzione e pulizia fare riferimento al manuale allegato.

2- LIVELLO EMISSIONE SONORA E VIBRAZION]

2.1- EMISSIONE SONORA
11 livello di pressione sonora misurato allorecchio delloperatore &
HONDA GX390 -L,, = 105 dB(A)

2.2- VIBRAZIONI

Vibrazioni trasmesse al sistema mano/braccio

HONDA GX390 SRS 6,7 m/s*

Le rilevazioni sono state effettuate con il motore al massimo regime di giri ed il
disco non in presa

3- RISCHI RESIDUI E DISPOSITIVI DI PROTEZIONE INDIVIDUALE

Benché la macchina sia stata costruita in conformita alle normative sulla sicu-
rezza vigenti, sussistono dei rischi residui ineliminabili legati alla funzionalita
stessa della macchina.

- Rischi dovutia CARICHI SOSPESI:
questo rischio si concretiza durante le operazioni di movimentazione
mediante sollevamento (vedi il paragrafoTRASPORTABILI-TA™); si
prescrive che loperazione venga effettuata da personale esperto e dotato
di idonei DPI: casco e scarpe con metatarso.

- Rischi dovuti a CORPI TRASLANTI:
nonostante la bassa velocita di traslazione della macchinacondotta
manualmente, la presenza di un disco di taglio concretizza un rischio.
Sono prescritti DPI (calzature antinfortunistiche), lo sgombero e il divieto
di accesso alla zona di taglio; e viene fatto esplicito divieto di spostare la
macchina con disco sollevato e motore in moto (tale divieto & segnalato da
un apposito pittogramma posto sul carter del disco di taglio).

- Rischi CHIMICI dovuti a presenza di OLI MINERALI ¢ CARBURANTE:
vedere le relative prescrizioni contenute nel manuale del motore endoter-
mico (allegato).

- Rischi MECCANICI dovuti alla presenza di ORGANIIN MOVIMENTO:
gli organi di trasmissione ed il disco di taglio sono protetti da carter
metallici; appositi pittogrammi evidenziano la presenza dei rischio ed il
divieto di operare senza le protezioni.

- Rischi dovuti al RUMORE:
fatto salvo quanto prescritto riguardo al rumore dellambiente di lavoro, il
rumore prodotto dalla macchina & tale da richiedere le seguenti misure di
protezione: uso di protezioni per Torecchio (cuffie). Lobbligo ¢ segnalato
da apposito pittogramma.

- Rischi dovuti alle VIBRAZIONI:
si & riportato il valore dellaccelerazione trasmessa al complesso mano/
braccio delloperatore affinché siano adottate le opportune misure preven-
zionali da parte del datore di lavoro.

- Rischi dovuti a MANCANZA DI INFORMAZIONE E FORMAZIONE:
si ¢ disposta la segnaletica ritenuta necessaria. Si & fornito il presente ma-
nuale a quanti debbano montare, regolare, utilizzare e riparare la macchi-
na, sottolineando lobbligo della consultazione prima di ogni operazione. E
fatto espresso divieto a chi non autorizzato di far uso della macchina.

4- INDIC, NI MARCA’ E SEGNALA I

- Significato delle segnalazioni
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@) IMER INTERNATIONAL S.p.A.

TERRA 450
regolabili.
Sul telaio ¢ previsto [alloggiamento del serbatoio ausiliario per 'acqua di raf-
1 Divieto di rimuovere le protezioni freddamento del taglio, facilmente rimovibile. Sul carter disco & presente lat-
tacco per Iadduzione dellacqua al disco, completo di rubinetto e di raccordo
per il collegamento diretto con il serbatoio o alla rete idrica. Sulla macchina
¢' presente il freno di stazionamento, che viene azionato ruotando il volantino
Ogni spostamento della macchina al di fuori in senso antiorario Fig.1 Rif.1 sul pannello di comando, finche' il dispositivo
2 dellarea di taglio deve essere effettuato con frmame_E ig1 Rif2van fom sulla rugta. .

Patesisile non in rotazione Per movimentare la macchina agevolmante, va alzata fino alla massima altezza,
ruotando il volantino fino a battuta. In questo caso il freno si trovera' come nella
posizione Fig.1 Rif.3

3 Pericolo, rischio di taglio 1
o
4 Obbligo di leggere il manuale delloperatore F 5
a] E
5 Obbligo di proteggere l'udito @
6 Obbligo di indossare scarpe antinfortunisti-
che =
©
7 Marcatura CE : caratteristiche di identifica-
zione della macchina. 2
Fig.1

5- NORMATIVA DI RIFERIMENTO

1l TAGLIAGIUNTI IMER é stato progettato e costruito applicando le seguenti
norme: UNI EN 12100; UNI EN 13862.

- USO PREVIS LA A

Si prevede I'uso in cantieri edili in normali condizioni i temperatura (0° - 40°C)
& di umidita (90% max. a 20°). Lilluminazione prevista, naturale o artificiale,
non deve essere inferiore a 500 LUX nella zona di taglio.

11 TAGLIAGTUNTI & stato progettato per tagliare esclusivamente asfalto, o cal-
cestruzzo. Non si devono tagliare materiali metallici, legno o qualunque altro
materiale qui non indicato.

La capaciti di taglio massima con diametro disco di 450 mm & di 145 mm.

Usare solo dischi di taglio adatti al tipo di materiale da tagliare e rispettare le
indicazioni riportate sul disco.

Usare dischi che portino chiaramente indicati il numero di giri massimo di
utilizzo, il tipo di materiale lavorabile e il modo di taglio (nel nostro caso taglio
ad umido). T dischi IMER INTERNATIONAL forniscono i dati necessari per
un corretto uso.

Y\ La macchina non deve essere usata in ambienti ove esista pericolo di
esplosione o incendio, in locali angusti o con scarsa ventilazione e in lavori
softerranei.

LA IMER INTERNATIONAL DECLINA OGNI RESPONSABILITA' PER
QUALSIAST USO IMPROPRIO DELLA MACCHINA.

- DES DEL INA

11 tagliasfalti TERRA 450 ¢ caratterizzato da una struttura in lamiera di ferro (te-
laio) che assicura una ottima resistenza unita ad una notevole leggerezza. Inoltre
sul telaio ¢ montato il portamotore, di spessore tale da garantire la massima
rigidezza ed un efficace smorzamento delle vibrazioni ridotte anche dall'utilizzo
di speciali antivibranti, Sulla portamotore sono montati i supporti oscillanti sui
quali gira I'albero del disco. [ vari carter di protezione per gli elementi in moto
sono fissati al telaio.

Uinclinazione della macchina e quindi la profondita di taglio, & variabile me-
diante una vite trapezia azionata da un volantino posto sulla consolle di coman-
do. Il portamotore ¢ fissato al telaio con un particolare sistema antivibrante.
Altri antivibranti sono interposti fra il telaio e i bracci di guida della macchina.
I punti di presa, corredati di manopole antivibrazioni, sono posizionati in modo
da rendere minimo lo sforzo delloperatore nello spingere la macchina e sono

Per il raffreddamento del disco, in alternativa al serbatoio della macchina €
possibile utilizzare un tubo ausiliario che provenga da altro serbatoio o da rete
idrica diretta. Vedi Fig.1.1

- TR, ELLA IN.

La macchina viene consegnata imballata su pallet. In queste condizioni viene
movimentata mediante carrello a forche.

Una volta liberata dall' imballaggio, la macchina pud essere sollevata per mezzo
di un argano, estraendo il serbatoio dell'acqua e fissando il tirante nel punto
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predisposto come in figura 2.

& Le operazioni di sollevamento devono essere effettuate da personale spe-
cializzato usando gli opportuni mezzi.

Deporre sempre la macchina su un piano orizzontale; inserire il freno di stazio-
namento; rimuovere i ganci di sollevamento.

Nel posto di lavoro, lo spostamento da un punto allaltro del cantiere deve essere
eseguito solo mediante spinta manuale, a motore spento e con disco nella mas-
sima posizione di sollevamento.

CCAGGI INA

Immagazzinare Ja macchina in ambienti chiusi, ove non si richiedono precau-
zioni particolari, ma controlli periodici per la buona conservazione della stessa.
In ogni caso il disco di taglio deve essere rimosso dalla macchina e ci si deve
assicurare che il serbatoio del carburante e quello dell'acqua di refrigerazione
siano vuoti e ben chiusi

0- SMONTA NTAGGIO DISCO DI 1G.3

Inserire il freno di stazionamento.

ATTENZIONE: L’albero e il dado, presentano una filettatura si-
nistra, quindi per allentare il dado occorre ruotario in senso orario.

Sollevare il disco alla massima altezza mediante il volantino di sollevamento.
Allentare la vite Fig.3 Rif.1 , sollevare il carter del disco di taglio e svitare il dado
Rif.2 con la chiave CH 32 {in dotazione).

Una volta svitato ed allontanato il dado, togliere la flangia esterna ed il disco
di taglio.

Centrare il nuovo disco sullalbero ed impegnare il foro di trascinamento della
lama nella spina della flangia interna, montare nuovamente la flangia esterna
controllando che la spina della flangia interna sia centrata con il foro di trasci-
namento della lama. Serrare il dado con la chiave CH 32.

Abbassare il carter del disco e stringere la vite Rif.1

A ATTENZIONE: un disco non correttamente montato o un serraggio
insufficiente, possono provocare gravi danni alla macchina e alle persone.

Utilizzare esclusivamente dischi in perfetto stato.

Utilizzare esclusivamente dischi previsti per il numero di giri
della macchina ed adatti al tipo di suolo da tagliare (vedi tabella
paragrafo 19). In particolare si raccomanda di non utilizzare dischi
aventi una velocita di funzionamento massima minore della veloci-
ta di rotazione dell'albero portadisco della macchina.

Fig3

11- TENSI LLE CINGHI.

Un tensionamento corretto delle cinghie di trasmissione tra motore ed albe-
ro disco assicura una lunga durata delle cinghie stesse ed evita inconvenienti
agli altri elementi della trasmissione. Cinghie non sufficientemente tese posso-
no slittare non trasmettendo le completa potenza ed usurandosi velocemente,
mentre cinghie troppo tese sovraccaricano i supporti e gli alberi e sono soggette
esse stesse a rottura.

Per regolare la tensione delle cinghia:

posizionare la macchina su un piano rialzato (banco di lavoro) e bloccare il fre-
no di stazionamento;

Rimuovere il carter di protezione della cinghia;

Allentare leggermente la vite Rif.1

Allentare il dado Rif2;

Avvitare o svitare la vite Rif.3 in modo da trovare il giusto tensionamento, suc-
cessivamente stringere il dado Rif.2 ed infine la vite Rif.1

Fig4

12- SOSTIT INGHIA

Dovendo sostituire la cinghia assicurarsi che venga usa cinghia di tipo e lun-
ghezza uguali alle originali.
Posizionare la macchina su un piano rialzato (banco di lavoro) e bloccare il fre-




tipo e lun-

e il fre-
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no di stazionamento;

rimuovere il carter di protezione della cinghia;

allentare al massimo la cinghia agendo sulle viti e sul dado come descritto nel
paragrafo 11 TENSIONAMENTO CINGHIA Fig4;

sfilare la cinghia dalle gole della puleggia del motore e montare quella nuova;
tensionare come indicato nel paragrafo TENSIONAMENTO CINGHIA; =

¢ rimontare il carter di protezione;

1 D D

N

La consolle comprende i seguenti cc
- il volantino per il comando della vite di regolazione della profondita di taglio
Rif 1, ruotando in senso orario il volantino si effettua Iabbassamento del disco
determinando la profondita di taglio; la misura di tale profondita ¢ rilevabile
dallindicatore Rif2 . Ruotando il volantino in senso antiorario, il disco i solle-
va disimpegnandosi dal materiale.

- la leva di bloccaggio Rif.3 .

- il selettore motore Rif 4 ; nella posizione ON consente lavvio manuale del mo-
tore; ruotata nella posizione OFF arresta immediatamente il

maotore.

Fig.5

FFRED, . AN AGL

Per garantire un adeguato raffreddamento del disco di taglio e per evitare la
formazione di polvere, prima di impegnare il disco nel materiale da tagliare oc-
corre aprire il rubinetto dellacqua posto sul carter disco. La portata necessaria
& compresa fra i 7,5 e i 20 l/min. Lalimentazione pud avvenire direttamente
dalla rete idrica o attraverso il serbatoio posto sulla macchina. Assicurarsi che il
serbatoio sia sempre adeguatamente rifornito.

15- US ESSA ARCI,

Prima della messa in marcia

& Controllare che tutti i carter di protezione siano correttamente
posizionati.

& Controllate il senso di rotazione del disco: deve essere con-
corde con la freccia riportata sul carter disco.

Regolare la posizione del manubrio di guida.

Tracciare la linea di taglio da eseguire. La linea deve essere retta.

Sollevare il disco di taglio dal terreno.

Prima di iniziare il taglio pulire larea interessata per evitare deviazioni dalla
linea di taglio e proiezioni di materiale.

Abbassare il guidariga Pag.2 Rif 13,

Eseguire i controlli previsti sul motore a scoppio (vedi manuale motore alle-
gato).

& ATTENZIONE: nella fase di messa in moto del motore, il disco di taglio
sard in moto mentre & esterno al terreno. Assicurarsi che nessuno si trovi in
prossimita della macchina.

Prima di avviare il motore assicurarsi che il disco sia sollevato e che non sia a
contatto con eventuali frammenti liberi sulla superficie da tagliare.

Posizionare linterruttore Fig.5 Rif 4 in posizione ON

Avviare il motore (vedi manuale motore allegato).

Far girare il motore al minimo finché non & sufficientemente riscaldato.

Aprire il rubinetto dellacqua di raffreddamento e verificare che l'acqua raggiun-
galalama.

Portare il motore a pieno regime (velocita di taglio).

Abbassare la lama sulla linea di taglio sino a raggiungere la profondita di taglio
necessaria, rilevandone la lettura sull'apposito indicatore (profondita di taglio
massima = 165 mm).

Eseguire il taglio con spinta rettilinea della macchina sulla linea tracciata. Lo-
peratore deve scegliere la corretta velocita di avanzamento a seconda del tipo di
materiale da tagliare e della profondita di taglio.

Non usare la macchina se il carter disco non & al suo posto.
Durante il taglio non esercitare alcuna pressione laterale nel tentativo di far cur-
vare la macchina,
In caso di arresto del motore, estrarre completamente la lama prima di riav-
viarlo.
Se la lama deve essere abbassata su un taglio parzialmente eseguito, prima di
avviare il motore eseguire un corretto allineamento.
Conclusa loperazione di taglio sollevare la lama, spegnere il motore e chiudere
il rubinetto dell'acqua.

ATTENZIONE: per arrestare la macchina in condizioni di emer-
genza ruotare immediatamente il selettore motore posto sulla con-
solle nella posizione OFF.

MAN ION

A ATTENZIONE: prima di eseguire qualunque intervento sulla
macchina, spengere il motore.

Mantenere sempre leggibili le segnalazioni e le scritte sulla macchina.
Sostituire i particolari usurati o danneggiati con ricambi aventi caratteristiche
equivalenti. Si raccomanda l'uso di ricambi originali.

Verificare la tensione delle cinghie dopo 4 ore dalla prima messa in esercizio e
dopo ogni sostituzione. Successivamente verificare la tensione ogni 18/20 ore
di lavoro.

16.1 - ISPEZIONE: alla fine di ogni giornata lavorativa o prima di iniziare il
lavoro controllare lo stato del disco di taglio; sostituirlo immediatamente in caso
di rotture, incrinature o usura.

16.2 - PULIZIA: terminate le operazioni di taglio, rimuovere dalla macchina
residui ed impurit con un lavaggio accurato. In particolare, smontare il disco
di taglio e pulire il disco stesso, le flange, lalbero e il carter.

16.3 - LUBRIFICAZIONE: Ogni 40 ore controllare i supporti dellalbero por-
tadisco, Fig.6 Rif. 1, il supporto vite Fig7 Rif.1 e la vite Fig7 Rif.2 ed eventual-
mente ingrassare.

16.4 - MOTORE ENDOTERMICO: per tutte le operazioni di rifornimento,
cambio olio, manutenzione e pulizia fare riferimento al manuale allegato.

ATTENZIONE: lolio esausto rientra nella categoria dei rifiuti speciali ¢
deve pertanto essere smaltito conformemente alle leggi vigenti.

- SMA D,

Componenti ferrosi: avviare a raccolta differenziata.

Le vernici usate sono di tipo ecologico e non costituiscono rifiuto tossico o no-
civo,

Rame, alluminio e leghe: avviare a raccolta differenziata.

Materie plastiche: avviare a raccolta differenziata.

Ol esausti: cedere a ditta autorizzata alla raccolta e recupero degli oli esausti, nel
rispetto delle norme vigenti.

A ATTENZIONE: si ricorda la necessita, in caso di demolizione della mac-

china, di distruggere le targhette di identificazione della macchina ed ogni altro
documento tecnico.




DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA'

(Direttiva 2006/42/CE Allegato Il parte A, 2000/14/CE Allegato Il)
DECLARATION CE DE CONFORMITE (Directive 2006/42/CE Annexe Il Chapitre A, 2000/14/CE Annexe Il)
EC DECLARATION OF CONFORMITY (Directive 2006/42/EC Annex Il sub A, 2000/14/CE Annex Il)
EG-KONFORMITATSERKLARUNG (EG-Richtlinie 2006/42/EG Anhang Il sub. A, 2000/14/EG Anhang Il)
DECLARACION "CE" DE CONFORMIDAD (Segiin la Directiva 2006/42/CE Anexo Il sub. A, 2000/14/CE Anexo II)

Fabbricante e detentore del fascicolo tecnico:
Fabbricant et titulaire de la fiche technique:

Manufacturer and holder of the technical file: IMER International S.pA
Hersteller und Inhaber der technischen Unterlagen:
Fabricante y el titular del expediente técnico:

Indirizzo - Adresse - Address - Adresse - Direccion: Loc. Salceto, 53 - 55 (53036) Poggibonsi - Siena - Italy
Dichiara che il prodotto - Déclare ci-aprés que la machine - Herewith declares that the machine - Erklirt hiermit daff machinen - Declaramos que el producto
TAGLIASFALTI:

(Allegato 1 Punto 30 Direttiva 2000/14/CE) Diametro lama
COUPE JOINTS: TERm 450 : 39 P Diamétre lame
(L'annexe 1 du Paragraphe 30 la Directive 2000/14/CE) TERRA 500 9 Paramétre caractéristi u‘e_ Blade diameter
JOINT CUTTER: TERRA 450 HC 39 Char ftcri:lic arame?'r-l Sageblattdurchmesser
(Annex 1 Paragraph 30 Directive 2000/14/EC) TERRA 500 HC 239 Chal‘:;ileri;tiscien Par;n:leter- Diametro de la cuchilla
EVORNREIEOES NS , TERRA 450YD Parimetro caracteristico:

(Anhang 1 Absatz 30 der Richtlinie 2000/14/EG) TERRA 500YD

SIERRA DE JUNTAS: 450 mm
(Annexo 1 Pirrafo 30 la Directiva 2000/14/CE) ENNmMmm

. . | ( COD. ) S/N
- Numero di matricola:
- Numero de série: Kﬂ.:_!s;‘——wgﬁg%zﬁf\ N009775202

- Serial number: POIDS NET-NETTOGEWICHT
~Setie Hmmer: PESO LORDO-GROSS WEIGHT
- Numero de serie: POIDS BRUT-BRUTTOGEWICHT
l o . ., 1N GITL2EN

- E’ conforme ai requisiti delle Direttive 2006/42/CE e 2000/14/CE, ed alla legislazione nazionale che la traspone.
- Est conforme aux dispositions de la Directive 2006/42/CE e 2000/14/CE, et aux législations nationales la transposant.
- Complies with the provisions of the Directive 2006/42/EC and 2000/14/EC, and the regulations trasposing it into national law.
- Konform ist den einschligigen Bestimmungen der EG-Richtlinie 2006/42/EG und 2000/14/EG, mit dem
entsprachenden Rechtserl zur Umsetzung der Richtline ins nationale Recht.
- Corresponde a las exigencias basicas de le directive 2006/42/CE y 2000/14/CE, y la corrispondiente transposicion a la nacional.

- Inaltre dichiara che sono state applicate le seguenti (parti/clausole di) norme armonizzate:

- Et déclare par ailleurs que les suivants normes harmonisées ont été appliquées: ENISO 12100
- The following national technical standards and specifications have been used: UNI EN 13862
- Das weiteren erklaren wir, daff folgende harmonislerten Normen zur Anwendung gelangren: EN ISO 3744

- Ademis declaramos que las siguientes normas armonizades fueron aplicadas:

- Livello di potenza sonora misurato:
- Niveau de puissance sonore mesuré:
- Measured sound power level: L\NA=1 05 dB(A)
- Gemessenem Schallleistungspegel:
- Nivel de potencia sonora medido:

- Livello di potenza sonora garantito:
- Niveau de puissance sonore garanti:
- Guaranteed sound power level: LWA=1 07 dB(A)
- Garantiertem Schalleistungspegel:

- Nivel de potencia sonora garantizado:

- La procedura per il controllo di conformita utilizzata é in accordo all'Allegato V' della 2000/14/CE.

- La procédure utilisée pour le contréle de la conformité est en accord avec lannexe V de la directive 2000/14/CE.

- The procedure used for the conformity test is in agreement with attachment V of European Directive 2000/ 14/EC.

- Das angewandte Verfahren fiir die Konformititskontrolle ist in Ubereinstimmung mit Anlage V der Richtlinie 2000/14/EG
- El control de conformidad se determina con arreglo al anexo V de la directiva 2000/14/CE.

Poggibonsi (SI), 21/06/2014

IMER INTERNATIONAL S.p.a

DIRETTORE DI DIVISIONE - DIRECTEUR DE DIVISION - DIVISION DIRECTOR
ABTEILUNGSLEITER - DIRECTOR DE LA DIVISION
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